

香塘集团捐赠30万元爱心物资  
善行义举筑起爱的桥梁

本报讯(记者 高焕涛)12月10日,香塘集团有限公司爱心物资捐赠仪式举行,香塘集团向市慈善总会(基金会)捐赠爱心物资30万元,用于资助弱势群体,为冬日里带来一抹暖阳。副市长韩颺出席捐赠仪式。

香塘集团此次捐赠的爱心物资包含羽绒裤725条,羽绒吊带小背心2868件,珊瑚绒毛毯53条,总价值约30万元。这批物资将用于市教育局、市退役军人事务局、市福利中心、市救助站等单

位,帮扶困难退役军人、贫困学生、孤寡老人、流浪乞讨人员等困难群体,用善行义举筑起爱的桥梁,让困难群体在寒冷的冬天感受到社会的温暖。

据介绍,香塘集团十分注重参与公益慈善事业,关心帮扶弱势群体,通过多种方式积极回馈社会。从2010年起,香塘集团在贫困助学、抗击疫情、慈善公益、乡村建设等方面,总计捐赠2000多万元,用大爱践行企业的社会责任和担当。

市青年志愿者协会汇聚青春力量  
持续擦亮青年志愿服务品牌

本报讯(记者 刘志婷)记者从10日下午召开的太仓市青年志愿者协会第五届会员代表大会上获悉,近年来,市青年志愿者协会汇聚青春力量,积极投身战“疫”一线;围绕中心大局,展现担当作为;打造特色项目,持续擦亮服务品牌,营造了浓厚的文明氛围,取得了良好的工作成效。

今后,市青年志愿者协会将努力把协会建设成青年满意、社会满意、人民满意的社会组织。一方面,进一步加大资源整合力度,更多地承接、合作青年志愿服

务项目,积极参与举办太仓青年公益大赛、青年文化交友活动,围绕青年实际需求,搭建高效沟通服务平台,吸引更多青年参与志愿服务。另一方面,持续提升服务水平,聚焦打造虹桥国际枢纽北翼发展极、长三角一体化发展等目标机遇,充分发挥团属社会组织的优势,进一步深化“在路上”太仓高铁站志愿服务,为加速融入上海提供志愿温度。持续推进“河小青共建幸福河”志愿行动,为全市推进长江大保护,争创全国文明典范城市注入青春活力。

璜泾镇“八五”普法全面启动  
为普法工作奠定坚实基础

本报讯(记者 张瑜)12月10日,璜泾镇“八五”普法工作启动仪式举行,为该镇法律明白人培训基地揭牌,并为璜泾镇“飞燕普法宣讲团”颁发聘书,为接下来的全镇普法工作奠定坚实基础。

据了解,璜泾镇“八五”普法期间,新联村《新联说》视频号延伸乡村普法广度和深度,为“八五”普法提供新阵地。推动基层普法教育由“传统模式”向“智慧模式”升级,由群众“点单”,党员、律师以案释法、依法析理,录制系列《民法典》“微课”,在移动端投放,方便群众学法的同时,

将普法宣传教育工作从“大水漫灌”转变为“精准滴管”。仪式还发布了璜泾镇法治乡村体验线路,让人们通过乡村旅行感受“沉浸式”普法。

“七五”普法期间,璜泾镇“大普法”工作格局进一步凸显,全方位普法宣传进一步深化,特色型法治文化进一步丰富,现代化法治水平进一步提升。“八五”普法启动后,璜泾镇将积极构建“政治、自治、法治、德治、智治”五治联动乡村治理新格局,以提升群众法治满意度为导向,全面落实全民普法工作,不断开创平安璜泾建设的崭新局面。

沙溪派出所开展“六个一”党建活动  
推进党史学习教育走深走实

本报讯(记者 张瑜)近日,记者从市公安局沙溪派出所了解到,该所党支部以“守初心”为主题,开展了“六个一”党建系列活动,切实推进党史学习教育走深走实,见行见效。

围绕防范电信诈骗案百日会战、百日提质专项行动等中心工作,落实实事项目,勇担当,践初心。基层民警、辅警加强养犬管理、无牌电动车整治助力“文明指数”的提升;派出所窗口入驻镇为民服务中心提供“一窗式”服务,办好惠民利民微实事让群众收获实实在在的获得感;搭建警

民联防微信群,就日常治安防范、反诈宣传、服务指引等依托微信群推送,为群众提供优质、便捷、高效的服务。

该所党支部还通过讲述一个革命故事、上好一堂专题党课、组织一次红色教育、开展一次政治生日、举行一次学习座谈会等,加强党员民警政治素养,始终牢记从警初心。通过系列活动,沙溪派出所牢固树立“抓党建、带队伍、促工作”的理念,用随处可见的党建文化、忠诚文化教育感染全体民(辅)警,铸造忠诚警魂。

## 前10月我市新增有效发明专利487件,万人发明专利拥有量达71.4件——

## 知识产权强市战略结硕果

□本报记者 王硕

苏州好博医疗器械有限公司是我市一家专注于康复医疗的高新技术企业。公司于2011年落户浏河镇后,依靠自主创新取得迅速发展,近年来累计申请专利数量136件,授权专利95项,推动公司在康复医疗领域跻身国内前三甲。

“市场监管部门通过走访宣传和政策扶持,为我们科技创新提供了大量服务与便利,让我们企业开展知识产权工作更有信心。”苏州好博医疗器械股份有限公司董事长助理梅力立日前在接受记者采访时表示,在市场监管部门指导下,公司不断加强知识产权管理体系建设,建立健全了完备的知识产权档案,初步形成了科学、合理、有效的知识产权管理体系,成为公司不断提升市场竞争力的重要保障。

水深则鱼悦,城强则贾兴。知识产权保护对优化营商环境、促进

创新创业具有不可替代的作用。一直以来,我市深入贯彻实施知识产权强市战略,不断加大创新创业主要环节和关键领域的保护扶持力度,着力打通知识产权创造、运用、保护、管理和服务的生态链条,推进知识产权工作迈上新台阶。太仓市同维电子有限公司是我市知识产权政策的受益者之一。公司成立10余年来,在高速接入智能网关、新一代WiFi6、5G移动网络等方面已形成了完整的研发和制造体系。截至今年11月,公司累计申请专利624件,其中发明专利260件,实用新型专利260件,外观设计专利104件;取得授权专利415件,其中发明专利70件,实用新型专利247件,外观设计专利98件,并获评国家知识产权优势企业、2021年苏州市质量奖,入选2020年苏州市高价值专利培育计划项目。

“我们非常重视构建知识产权

强企氛围,上线了智慧芽专利培训学院、管理系统、检索系统等信息化系统,定期开展人员培训,并制定了创新奖励制度、知识产权风险管理控制程序,来调动员工创新积极性,形成专利保护壁垒。”太仓市同维电子有限公司法务部经理顾萍萍表示,公司在知识产权领域取得一定成绩,除了公司自身的努力之外,也受益于市场监管部门的帮助和指导。“除了对知识产权创造、申请、示范创优等方面给予奖补资金支持,市场监管部门还经常组织开展知识产权相关专题培训,提升企业知识产权管理、实务能力。知识产权快速审查等途径也让企业得到了实质性帮助。”她说。

自2019年苏州市知识产权保护中心启动快速预审业务以来,我市不断优化工作流程,持续提高专利预审的质量和效率。今年我市已有57家企业通过快速预审通道

获得28件发明授权。市市场监管局将重点围绕高端智能装备制造、生物制品和新材料等相关产业领域,持续推进专利快速预审服务主体备案工作,为各类创新主体提供优质高效的知识产权快速审查、快速确权、快速维权、导航运营、信息分析等公共服务。

厚植企业创新沃土,打造知识产权高地。今年以来,我市不断在服务上拓宽专利授权的“路”,持续完善入库培育、梯队建设、动态管理的知识产权强企培育工作体系。同时,优化政策引导更多优质代理机构落户太仓,扩大专利服务队伍,提升专利授权量。截至目前,全市有效发明专利企业数量达1139家,涌现出知行机器人、浩科机器人等一批创新型企业。截至10月底,今年我市有效发明专利净增487件,累计5940件,万人发明专利拥有量达71.4件。

冬酿黄酒  
春节前上市

12月11日,沙溪镇归庄溪香黄酒酿造厂工人对经过二次发酵的黄酒进行装坛沉清。沙溪镇归庄有着多年酿造黄酒的传统习俗,立冬后,当地多家酒厂迎来黄酒酿造的高峰,经过上蒸、发酵、灌坛、压滤、沉清、灌装等多道工序后,酿造的干余吨黄酒将于春节前销往市场。

记者 计海新摄

浏河镇今年将完成5条河道的“消劣争优”任务  
北槽漕河新建闸站工程有序推进

本报讯(记者 阙亚方)北槽漕河不仅在浏河历史发展中有着重要意义,现在也是流经浏河古镇的重要河道。目前,北槽漕河被列入浏河今年5条“消劣争优”河道任务清单,并正在扎实推进。

北槽漕河受长江潮汐影响较大,河道河床较高,最浅水深仅为0.5米。浏河古镇区域东面的节制闸排水时北槽漕河的河床基本都会裸露出来,沿北槽漕河(郑和大街一老浏河)段安装的

污水管道更是暴露在水面以上,再加上河道狭窄,水体交换不畅问题突出,该河道已被列为劣V类河道,不仅影响河道整体美观度,与浏河古镇旅游景区风貌也严重不匹配。

日前,记者在浏河古镇北大门的马路望向向北槽漕河,发现河道里的水已被抽干,河道上筑起了施工坝,工人正在建设一座闸站。“北槽漕河是今年‘消劣争优’行动内的河道之一,为与浏河古镇旅游景

区定位匹配,利用北槽漕河(郑和大街一老浏河)段改造为景观河道的契机,我们根据北槽漕河的实际计划建设北槽漕河闸站工程,进一步提高河道水位、增加水容量,通过双向水泵使本段河水水体流动,从而改善水质。”浏河镇相关负责人介绍说,新建北槽漕河闸站工程总投资约361万元,整个工程利用2021年11月到2022年4月间的枯水期进行施工,建成后将为北槽漕河(郑和大街一老浏河段)

改造成景观河道奠定基础。

据了解,浏河镇共排查出16条劣V类河道、3条V类河道,目前劣V类河道“一河一策”方案编制初稿已完成,丰仓浜、杨家浜、北槽漕河、向阳河和长明沟5条河道列入了今年的“消劣争优”任务清单,总长度7.18公里。目前,这5条河道的清淤、排口封堵、截污纳管等相关整治工程量已完成约80%,年底前“消劣争优”任务将全面完成。

## 关于规范殡葬行为树立文明新风的通告

为进一步倡导文明殡葬新风、革除丧葬陋习,消除安全隐患,促进社会主义精神文明建设,巩固全国文明城市创建成果,确保殡葬活动安全、文明、和谐、有序。根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国环境噪声污染防治法》《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《殡葬管理条例》《城市市容和环境

卫生管理条例》以及《苏州市公墓管理暂行办法》等有关法律、法规和文件规定,现就我市规范殡葬活动有关事项通告如下:

一、大力推行文明低碳祭扫,用鲜花等环保祭品代替燃放鞭炮、焚香烧纸,提倡用鲜花祭祀、植树纪念、家庭追思会、社区公祭、网络祭奠等文明、环保、安全的祭祀方式寄托哀思、缅怀亲人,倡导文明祭祀新风,增强对生命的尊重和生活的热爱。

二、治丧活动应当文明、节俭,不得妨碍交通秩序、危害公共安全,不得侵害他人的合法权益,不得在丧事活动中从事封建迷信活动。党员干部要带头执行殡葬政策法规,移风易俗、文明祭祀,自觉抵制封建迷信行为。

三、在举办丧事活动时,严禁在党政机关、学校等单位周边以及集中居住小区等公共场所使用音响设备、乐器等播放、演奏哀乐;严禁实

施沿途向外抛撒锡箔纸钱等破坏环境卫生的行为。

四、严禁在殡葬服务场所焚烧纸钱、燃放烟花爆竹,全市各殡葬服务机构和场所严禁携带明火、纸钱以及烟花爆竹进入,禁止使用一次性纸质、塑料花圈和花篮,严禁使用封建迷信丧葬用品。各镇(区、街道)零散祭祀点应当严格遵守其相关规定。

五、违反上述规定,实施妨碍交

通秩序、危害公共安全、侵犯他人合法权益行为的,民政、公安、城管、交通、应急、生态环境等相关部门将依法采取制止、责任整改、取缔等行政措施,并视其情节依据相关法律法规给予警告、罚款等行政处罚;阻碍国家机关工作人员依法执行公务的,将根据《中华人民共和国治安管理处罚法》依法予以处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

太仓市殡葬改革领导小组